[bookmark: _Hlk193871558]Zápisnica z rokovania Rady NCP XFEL and ERI
30.04.2025 online,13.00 -14.00
Prítomní: Pavol Sovák, Karel Saksl, Imrich Barák, Nada Mrkývková, Peter Gömöry, Jana Pivoňková, Dušan Chorvát
Ospravedlnení: K. Saksl, N. Kučerka
Program: 
1.Informácia členov Rady o aktivitách v infraštruktúrach, v ktorých reprezentujú SR
2. Príprava SFEL-ILO workshopu + SARIO Slovak Industry Vison Day 2025 (nov. 2025)
3. Žiadosti o finančnú podporu
4. Rôzne.
Rokovanie viedol predseda Rady.
Ad.1
Členovia Rady postupne  informovali o pripravovaných aktivitách v infaštruktúrach: XFEL (Sovák,), EST (Gömöry) ILL (Sovák), Mrkývková (ESUO), Chorvát (ELI). 
Najdôležitejšie aktivity  a aktuality sú priebežne zobrazované na webovej stránke NCP.
EST – je pripravený návrh MoU medzi MŠVVaM SR a EST, ako prvého právneho dokumentu pre budúci vstup SR do EST. Pripravuje sa Info Day EST na deň 24.6.2025.
ELI – 18.-20.6-2025 sa koná User ELI Meeting v Szegede, v prípade záujmu je možné predkladať žiadosti na finančnú podporu.
XBI XFEL – je možná podpora postdoc pozície pre odborníka SR, zameranie molekulárna biológia a proteíny, návrhy na kandidátov je možné predložiť I. Barákovi.
ILL: komisia koordinačného výboru ILL SK posúdila žiadosti o doktorandskú stáž. Komisia rozhodla podporiť žiadosť Mgr. Korfantu z FarmF UNIBA
Uznesenie č. 1  Rada Zobrala na vedomie informáciu o aktualitách v XFEL, ILL, EST, ESUO,.
Ad 2: 
Pavol Sovák a Jana Pivoňková informovali o obsahu rozhovoru s predstaviteľmi SARIA spojiť aktivity SK ILO Day in Košice a SARIO Industry Vision Day 2025, ktorý sa uskutoční 20.11.2025 v Šamoríne. 
Rada považuje za rozumné, aby SK ILO Day bol satelitným podujatím Industry Vision Day. Zostáva v platnosti dátum konania  SK ILO Day 27.11.-28.11.2025 v Košiciach, na podujatie  NCP XFEL pozve ILO z infraštruktúr: LHC, XFEL, ILL, EST k prezentácii možností dodávok In-kind  pred zástupcami Sk firiem.
Uznesenie: Rada NCP považuje organizáciu SK ILO Mítingu za strategicky dôležitú a súhlasí s možnosťou prepojenia na program Slovak Industry Vision Day. Ukladá P. Sovákovi a J. Pivoňkovej začať komunikáciu s predstaviteľmi SARIA


Ad 3:
Bc Peter Dubecký z PF UPJŠ žiada o finančnú podporu účasti na konferencii CSMAG´25, žiada o úhradu redukovaného  vložného 350€ a náklady na ubytovaniev hoteli Akadémia Stará Lesná
Uznesenie: Rada súhlasí s udelením finančnej podpory Petrovi Dubeckému.

Ad 4
a) Dušan Chorvát informoval o žiadosti vedúcej zážitkového centra pre vedu Aurélia na odprezentovanie XFEL pre verejnosť počas Noci výskumníkov.
Uznesenie: Rada NCP víta túto iniciatívu, taktiež víta ochotu Jany Pivoňkovej a Dušana Chorváta pracovať na príprave podujatia. Ako spíkri sú pripravení vystúpiť s popularizačným príspevkom P. Sovák a I. Barák. Podujatie bude pripravené v spolupráci s komunikačným oddelením XFEL.
b) Predseda vyzval členov Rady ;na predloženie výkazov za mesiace marec a apríl
c) Predbežný termín najbližšieho online zasadnutia je: 29.5.2025 od 13.00 

Zapísal: Pavol Sovák

